

战疫

欧洲疫情形势严峻 各国全力应对

尽管欧洲各国严防死守,但新冠肺炎疫情28日继续扩散,形势依旧严峻,累计新冠肺炎死亡病例突破两万,意大利累计死亡病例过万,英国破千。西班牙和爱尔兰创单日死亡病例新高,葡萄牙累计确诊病例破5000,塞尔维亚单日新增确诊病例创新高。

截至28日,欧洲疫情最为严重的意大利,累计新冠肺炎确诊病例达92472例,累计死亡病例10023例;西班牙累计确诊72248例,死亡5690例;德国累计确诊超过52100例,死亡超过366例;法国累计确诊37575例,死亡2314例;英国累计确诊17089例,死亡1019例。

德国总理默克尔28日在居家隔离期间表示,每日新增确诊病例让人无法松懈和放松疫情防控。目前无人能确定艰难时刻会持续多久,她呼吁德国民众保持耐心。她说,德国目前新增确诊病例数约每5.5天翻倍,要采取措施,努力延长这一时间,避免德国卫生系统过载。

法国总理菲利普28日表示,目前法国疫情发展很快,“防疫战斗刚刚打响,4月份前15天情况将会十分困难,甚至比过去两个星期更困难”。法国卫生部长韦朗当天说,法国已经为医护人员订购了超过10亿只口罩,这些从世界各地特别是中国来的口罩将在未来数周到数月内交付。

英国目前正加速建设临时医院,首都伦敦一家由会展中心改建的临时医院即将完成,届时将提供更多床位。

西班牙首相桑切斯28日在电视讲话中说,西班牙特别内阁会议29日将通过更严格的“禁足令”:从3月30日至4月9日,所有非核心产业工作人员必须留在家中,不得外出工作。

意大利总理孔特近日表示,目前的“封城”措施将实施到4月3日,而为应对疫情从1月31日开始实施的紧急状态将按计划执行到7月31日。

此外,希腊宣布自29日起暂停来往德国和荷兰的航班;爱尔兰规定所有人从28日至4月12日非特殊情况必须待在家中;马耳他规定65岁以上老人、孕妇以及患有慢性病的高风险人群28日起不得外出,教育机构停课时间将延长至6月底;塞尔维亚从29日起延长周末宵禁时间;罗马尼亚首都布加勒斯特所有公园28日起停止对公众开放。

相关新闻

英国首相致信3000万家庭:别出门,别出门

感染新型冠状病毒在家隔离的英国首相鲍里斯·约翰逊定于本周给英国每一户家庭发去信件,主题是:别出门。

英国政府28日发布信件全文。约翰逊在信里写道,“仅短短几周”,英国人的日常生活发生“巨变”,新冠肺炎疫情对个人和社区产生“重大冲击”。

他说,如果短时间内许多人病重,国家医疗体系将“不堪重负”,“将付出生命代价”。因而,“必须遏制疾病蔓延,减少需要入院治疗的人数,从而尽可能挽救更多生命”。

“因此,我们的指示很简单,就是你必须待在家里。”他写道。其中“必须”一词用黑体写成,以示强调。

他呼吁民众避免走亲访友;除“购买食品和药品、每天锻炼一次和看病”等目的外,尽量不要外出;尽量在家上班。如果必须外出,尽量与他人保持至少2米距离。

他告诫民众,“必须遵守这些规定”,否则“警察将会开罚单”。

在信的末尾,他再次用黑体字强调“待在家里”。“国家处于危急时刻,我强烈呼吁你们,请待在家里,保护国民保健制度,挽救生命。”

英国卫生部28日发布的数据显示,英国新冠肺炎确诊病例累计已超过1.7万例,较前一天新增2546例;死亡病例升至1019例。感染者下至平民百姓,上至政要名流。英国王室25日宣布,71岁的查尔斯王储的新冠病毒检测结果呈阳性;约翰逊和卫生大臣马修·汉考克27日先后宣布自己感染。

随着疫情恶化,英国政府逐步强化防疫政策。约翰逊23日晚下令民众居家隔离防疫、关闭全国大多数营业场所、禁止一切社交聚会。

约翰逊的信本周开始将送至全国3000万个家庭的每一家。

约翰逊说,他完全理解民众因疫情面临的生活和工作困难,但“我们将毫不犹豫地”依据科学和医疗专家的建议“采取进一步措施”。

“事情在好转之前会更糟。”他写道。英国高级卫生官员斯蒂芬·波伊斯28日说,如果民众严格遵守居家隔离规定,“好的结果是”,死亡人数将不超过2万。



3月28日,在英国伦敦,人们在街头骑行。

中国向尼泊尔捐赠抗疫物资

中国驻尼泊尔大使侯艳琪29日将中国各方捐赠的防疫物资正式移交给尼泊尔卫生和人口部部长巴努·达卡尔。

记者在尼泊尔首都加德满都的移交仪式现场了解到,防疫物资的捐赠方包括四川省政府、中国驻尼使馆、阿里巴巴公益基金会等多家机构和单位,物资包括口罩、体温计、防护服、检测试剂等,总重约3吨,由尼方

派专机从广州运回。一同运去的还有尼政府采购的超过12吨医疗物资。

侯艳琪在移交仪式现场表示,中方将尽快运送其他急需物资。达卡尔对中方援助表示感谢。

目前,尼泊尔累计确诊5例新冠肺炎病例,其中1例已痊愈,其余4人正在接受治疗。

特朗普说不对纽约市等疫情严重地区采取隔离措施

美国总统特朗普28日决定不对新冠肺炎疫情严重的纽约市以及纽约、新泽西、康涅狄格三州采取隔离措施,但是要求美国疾病控制和预防中心针对上述地区发布“强有力的旅行建议”。

特朗普当天在社交媒体推特账户上发文说,根据白宫新冠病毒应对工作组建议,并在同纽约、新泽西、康涅狄格三州州长协商后,他认为不必采取隔离措施,并责成疾控中心发布旅行建议,由州长与联邦政府协商后执行。他说,疾控中心将于晚些时候公布旅行建议全部内容。

特朗普此前表示,鉴于纽约、新泽西、康涅狄格三州疫情严重,他考虑对包括纽约市在内的部分地区采取为期两周的隔离措施,以防止疫情扩散。但是,纽约州州长、康涅狄格州州长以及纽约

市市长对特朗普这一表态均提出异议。

受疫情影响,美国部分地区近期出现针对疫情严重地区人员的流动限制情况:佛罗里达州动用警力,对来自纽约、新泽西、康涅狄格三州搭乘民航航班抵达该州的乘客实施强制隔离;罗得岛州动用警力阻止挂纽约州车牌车辆进入该州。纽约州州长安德鲁·科莫28日接受有线电视新闻网采访时说,纽约州政府正与罗得岛州方面交涉,如果对对方不撤销这一做法,他将起诉该州违宪。

约翰斯·霍普金斯大学公布的最新统计数据 displays,截至美国东部时间28日18时40分(北京时间29日6时40分),美国新冠肺炎确诊病例超过12万例,死亡病例超过2000例。纽约州确诊病例超过5万例,新泽西州确诊病例超过1万例。



3月28日,在美国纽约肯尼迪机场,乘客排队等待通过安检(手机拍摄)。

亚欧告急 中国善举传递温暖与希望

当前,新冠肺炎疫情在亚欧地区持续蔓延,俄罗斯确诊人数破千,外高加索和中亚多国确诊人数显著增长。艰难时刻,中国与亚欧伙伴携手同行,中国经验、中国技术、中国物资正助力各国抗疫渡厄,向世界传递共同战“疫”的信心和力量。

连日来,中国专家先后与亚欧地区多个国家疫情防控官员和专家视频连线,把医院管理、医护防护、诊疗方案、群防群控等宝贵经验倾囊相授。一些国家的医院还与中方医院建立起疫情防治的日常联系。在广袤的亚欧腹地,中国经验正为饱受疫情折磨的当地民众输送温暖与希望。

面对肆虐的疫情,一批批中方物资跨越天山,穿越伏尔加河,飞越高加索山脉,抵达亚欧抗疫一线。中国向格鲁吉亚捐赠的1000套新冠病毒检测试剂盒已投入使用;山东省向哈萨克斯坦捐赠10万只口罩和6000件防护服;乌鲁木齐市向哈捐赠的18万只口罩已经霍尔果斯口岸运往防疫一线;在中吉边境吐尔苏口岸,由新疆维吾尔自治区援助的抗疫物资交付吉尔吉斯斯坦;由马云公益基金会和阿里巴巴公益基金会捐赠的100万只口罩和20万份检测试剂由俄国防部专机送抵俄罗斯……从政府到企业,纷纷伸出援助之手。

中方的善举和义举,彰显中国与亚欧伙伴风雨同舟、命运与共,赢得亚欧国家高度赞誉。白俄罗斯总统卢卡申科表示,感谢中方专家慷慨地向白俄罗斯专家和医生分享抗疫经验,感谢全体中国人民提供帮助。乌克兰总理什梅加尔表示,中方在抗疫一线积

累的宝贵经验对乌方弥足珍贵,感谢中方对乌方提供多种形式的帮助。俄罗斯外长拉夫罗夫表示,俄方正积极借鉴中方经验,并结合自身实际开展抗疫工作。

患难见真情。中国人民不会忘记,在中国抗疫最艰难的时刻,满载防疫物资的俄罗斯和白俄罗斯军机多次飞抵武汉,蒙古国总统访问中国并捐赠3万只羊支援抗疫,在广州留学的乌兹别克斯坦小哥从家乡购买2万多只口罩,两次“逆行”中国赠送师友……

当亚欧各国面临疫情挑战,中国知恩图报,毫不犹豫向各方提供力所能及的帮助。不论是援哈物资上哈萨克诗人阿拜的诗句“知心的朋友,特别的需要”,还是援俄物资上普希金的名句“一切都是瞬息,一切都会过去”,中方对各国正在经历的苦难感同身受,与亚欧伙伴守望相助,并肩前行。

当前,疫情在全球加速蔓延,国际社会面临共同挑战,需要空前的团结与力量。在刚刚落幕的二十国集团领导人特别峰会上,中国领导人呼吁国际社会全面加强国际合作,凝聚起战胜疫情强大合力。俄罗斯总统普京强调,我们不能各行其是,合作抗疫应成为国际社会的共同选择。

回望千年历史,人类多次与瘟疫交锋,以勇敢、牺牲、无私、互助燃起希望之火,传递人间暖意,激发必胜信念。在一个个真情交融、命运交织的故事中,中国正同全球伙伴共筑“健康丝绸之路”,打造人类卫生健康共同体。有理由相信,国际社会同舟共济,一定能凝聚起战胜疫情的强大合力,携手赢得这场人类同重大传染性疾病的斗争。